
Štát - Bieloruská republika (Bielorusko) :)

Ľudia a dejiny

Zem bola osídlená východnými Slovanmi asi  v 6.  storočí.  Boli  združení v drobných kniežactvách, ktoré sa
postupne dostávala pod nadvládu Kyjevskej Rusi.

V 13.  storočí  -  po rozpade Kyjevskej  Rusi  sa územie stalo súčasťou Litovského Veľkého kniežactva,  ktoré
nakoniec, po dvoch storočiach tesného spojenectva, vytvorilo v roku 1569 úniu s Poľskom.
V 18. storočí - kedy bolo Poľsko opakovane delené medzi Rakúsko, Prusko a Rusko, prešlo Bielorusko (v rokoch
1772-1795) pod správu Ruska a stalo sa politicky i hospodársky stagnujúcou perifériou. Za cárskej vlády sa táto
oblasť spolu s Ukrajinou stala vlasťou pre väčšinu ruského židovského obyvateľstva. Všeobecne bola krajina
známa ako „židovská enkláva“. Židom, ktorí tu boli nútení žiť vo vnútri vymedzených oblastiach, boli odopierané
základné ľudské práva, ktoré mali ostatní obyvatelia Ruska, vrátane vyššieho vzdelania a slobody pohybu.
Prvá svetová vojna - krajinu zdevastovala.
V rokoch 1919-1921 - následná rusko-poľská vojna vyústila v rozdelenie Bieloruska medzi Poľsko a novo sa
tvoriaci Sovietsky zväz (ZSSR).
Po napadnutí Poľska v roku 1939 - zabrali sovietske vojská poľský sektor.
Už v roku 1941 - bolo celé Bielorusko okupované Nemeckom. Vojna si vyžiadala od bieloruského obyvateľstva
obrovské obete, zahynulo okolo 1,3 miliónov ľudí, židovská populácia bola prakticky vyhladená. Bolo zničených
75 % miest a úplne rozvrátené hospodárstvo krajiny. Rozsiahle oblasti zostali takmer vyľudnené.
Po druhej  svetovej  vojne -  bolo  poľské obyvateľstvo násilne deportované.  Bielorusko sa  stalo  formálne
nezávislou republikou v rámci ZSSR a z ohľadom na zmienené obete získalo samostatné zastúpenie v OSN.
Roku 1986 - bolo Bielorusko krajinou najsilnejšie postihnutou následkami černobyľskej jadrovej katastrofy na
Ukrajine, ktorej rádioaktívny spád zasiahol takmer celé jej územie a vyvolal rozsiahlu migráciu obyvateľstva.
Koncom 80. rokov - uvoľnením za Michaila Gorbačova (1931) došlo aj v Bielorusku k prejavom protisovietského
cítenia.
Roku 1991, v júli - po komunistickom puči v Moskve, Bielorusko takisto nasledovalo ďalšie zväzové republiky a
v septembri vyhlásilo nezávislú republiku Bielorusko.
Roku 1991, v decembri - keď sa Sovietsky zväz rozpadol úplne - stalo sa hlavné mesto Bieloruska Minsk sídlom
Spoločenstva nezávislých štátov.
Roku 1996 - bola prijatá ústava, ktorá významne posilnila moc prezidenta.
Roku 1997 -  bola podpísaná zmluva,  ktorou utvorili  Ruská federácia a Bieloruská republika Spoločenstvo
zvrchovaných republík (konfederáciu).
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